



# Сельская НОВЬ

**2012**  
**ОКТАБРЬ**  
**16**  
**ВТОРНИК**  
№ 83 (12553)

Издается  
с 4 июня  
1918 года

Цена свободная

## Осенние заботы земледельцев

### Уборку вести сложно, но необходимо

Согласно данным отдела развития АПК по Краснохолмскому и Молоковскому районам, зерновые культуры в колхозах района убраны к 11 октября с площади 4693 гектаров, что составляет 95 процентов от общей уборочной.

К этой дате на корню оставались хлеба на 250 гектарах. Не завершены уборочные работы в колхозах «Актив», имени Дзержинского, имени Кирова, имени Куйбышева, в которых площади по сравнению с другими и по нынешним меркам можно считать внушительными. Впрочем, не только это обстоятельство определило темпы и ход нынешней жатвы. У каждого свои проблемы – с кадрами механизаторов, с допотопной техникой, часто выходящей из строя. И одна общая – неблагоприятные погодные условия. Конечно, под перестук октябрьского дождика вести уборку – дело благодарное. Посевы местами полегли, потери зерна будут идти по нарастающей, и на сушке затраты увеличиваются. Тем не

менее все эти хозяйства намерены дойти в этом уборочном процессе до конца. В некоторых из них, правда, часть совсем уж безнадежных подмокших посевов скашивается на подкормку животным.

По данным на 11 октября средняя урожайность по колхозам составила 13,2 центнера с гектара, что на 1,5 центнера превышает прошлогодний показатель. Наивысшая отмечается в колхозах: «Нива» – 18,7 ц/га, имени Дзержинского – 17,5 ц/га, «Заветы Ленина» – 16,9, имени Мичурина – 16,4, «Гигант» – 16 центнеров с гектара.

В хозяйствах продолжают засыпать семена. На 11 октября засыпано 1186 тонн. Наиболее активны в этом плане колхозы имени Куйбышева – 290 тонн, имени Мичурина – 172 тонны, имени Дзержинского – 120 тонн, «Актив» – 100 тонн.

Остается надеяться, что погода еще даст возможность завершить уборочные работы на полях колхозов.

**В. НИКОЛАЕВ.**

## Конкурс продлевается

Администрация Краснохолмского района извещает, что районный конкурс «Краснохолмский сувенир» продлевается.

Работы принимаются **до 15 декабря 2012 г.**

Итоги будут подведены **до 1 января 2013 г.**

Информацию об условиях конкурса можно найти:

в газете «Сельская новь» № 74 от 14.09.2012г;

в районном организационно – методическом центре (т. 2-23-16);  
на сайте отдела культуры администрации Краснохолмского района [kulturakh.ru](http://kulturakh.ru)



## Погода в Красном Холме

### Интернет-прогноз

**Среда, 17 октября**

Пасмурно. Возможен дождь. Температура днем +11°, ночью +12°.

**Четверг, 18 октября**

Пасмурно. Возможен дождь. Температура днем +9°, ночью +4°.

**Пятница, 19 октября**

Переменная облачность. Температура днем +12°, ночью +10°.

Сайт: <http://www.rp5.ru>

Подписной  
индекс - 51653.



## К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ! УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на районную газету «Сельская новь» на первое полугодие 2013 года. Подписная цена на полгода - 210 рублей, на квартал - 105 рублей.

Газету также можно выписать и получать в редакции (приходить самим).

Цена на полгода - 144 рубля, на квартал - 72 рубля.

**Подпишитесь на свою газету! Оставайтесь с нами!**

## О стратегии развития пенсионной системы

3 октября 2012 г. в УПФР в Краснохолмском районе проходила селекторная пресс-конференция статс-секретаря, заместителя министра труда и социальной защиты РФ А. Н. Пудова и Председателя Правления ПФР А. В. Дроздова. Тема пресс-конференции: «О стратегии развития пенсионной системы до 2030 года».

Стратегия долгосрочного развития пенсионной системы Российской Федерации разработана в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597. Она разрабатывалась Министерством труда России и Пенсионным фондом Российской Федерации совместно с заинтересованными ведомствами.

Стратегия определяет направления и задачи по обеспечению развития в Российской Федерации пенсионной системы, которая будет адекватна экономическому развитию страны и при этом соответствовать международным стандартам.

В соответствии со стратегией, основными задачами реформирования пенсионной системы являются гарантирование социально приемлемого уровня пенсионного обе-

спечения и долгосрочная финансовая устойчивость пенсионной системы.

При этом, необходимо обеспечить:

- *40%-ный коэффициент замещения заработка трудовой пенсией по старости (при нормативном страховом стаже и средней заработной плате) и приемлемый уровень пенсий за счет участия в корпоративных и частных пенсионных системах;*

- *обеспечение минимальных гарантий не ниже величины прожиточного минимума пенсионера;*

- *адекватный уровень страховой нагрузки на работодателей с тарифом, единым для всех категорий страхователей;*

- *обеспечение сбалансированности формируемых пенсионных прав с источниками их финансирования;*

- *повышение эффективности накопительной составляющей пенсионной системы.*

Стратегия предусматривает реализацию в России трехуровневой модели:

1-й уровень – **трудо-вая пенсия (государственная пенсия) в рамках государственной (публичной) си-**

**стемы обязательного пенсионного страхования.** Формируется за счет страховых взносов и межбюджетных трансфертов из федерального бюджета. За счет этого уровня должен обеспечиваться коэффициент замещения утраченного заработка до 40%.

2-й уровень – **корпоративная пенсия.** Формируется работодателем при возможном участии работника на основании индивидуального трудового и (или) коллективного договоров либо отраслевого тарифного соглашения. Это еще до 15% от утраченного заработка.

3-й уровень – **частная пенсия.** Формируется самим работником. Это может дать еще до 5% утраченного заработка.

Данный документ внесен Президенту РФ для дальнейшего изучения и обсуждения. Все возникшие в ходе изучения документа вопросы, будут переадресованы правительству России для дальнейшей доработки проекта. Желающие могут ознакомиться с текстом стратегии, опубликованным на сайте Минтруда России ([www.rosmintrud.ru](http://www.rosmintrud.ru)).

**В. СТЕПАНОВ.**

## Состоялось заседание КЧС

10 октября состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Краснохолмского района. На нем рассмотрен вопрос «О результатах проведенных мероприятий во второй угрожаемой зоне на основании постановления Губернатора Тверской области от 24.07.2012 года № 165-пг «О карантине на территории Тверской области» в Краснохолмском районе».

Вел заседание комиссии ее председатель, первый заместитель Главы администрации района А. А. Седов.

На заседании отмечалось, что специальной комиссией по борьбе с африканской чумой свиней на территории Краснохолмского района приняты меры по предотвращению распространения этого заболевания животных.

Как известно, решением внеочередного заседания противоэпизоотической комиссии Тверской области от 29 сентября 2012 года из первой угрожаемой зоны были исключены территории Барбинского и Высокушинского сельских поселений.

В настоящее время на территории нашего района выполнены все мероприятия по предотвращению африканской чумы свиней, необходимые для второй угрожаемой зоны.

Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций приняла решение ходатайствовать перед главным управлением «Государственная инспекция по ветеринарии» по Тверской области о выведении из второй угрожаемой зоны по африканской чуме свиней Краснохолмского района Тверской области.

**В. БЕЛЯКОВ.**

## Учитель - это судьба

Школьный двор в цветах, но ветер уже раскидал повсюду разноцветные листья. Смотрю в окно. Красавец-великан клен пожаром горит на фоне осиротевших тополей. А ведь я помню его молодым деревцем. Вот мама ведет меня в первый класс, я иду по коврику из листьев. Звезды клена мы собирали в букеты, составляли гербарии с первой учительницей, Бородавкиной Валентиной Васильевной.

Быстро пролетели школьные годы. Так сложилась моя судьба, что уже 25 лет я сама работаю учителем в Большерагозинской школе. И этот клен, который заглядывает мне в окно, стал мне родным. Недавно прошел профессиональный праздник – День учителя. Я задаю себе вопрос, что в моей жизни значит профессия учителя?

Кем быть? Этот вопрос никогда предо мной не стоял. Учителем была моя мама, Леонтьева Валентина Алексеевна. Я не ошиблась с выбором профессии. На работу хожу с удовольствием. Мне нравится учить детей русскому языку и литературе. Но с годами я стала понимать, что много в работе зависит от коллектива.

В нашей школе дружный, сплоченный коллектив. Вместе мы 25 лет. А если учесть, что почти все мы учились в этой школе, то можно сказать, что мы – одна семья. Решила спросить, что мои коллеги думают о своей профессии.

Первой задаю вопрос директору, **Светлане Николаевне Михайловой**.

Светлана Николаевна – опытный руководитель. В ней меня поражает и восхищает ответственность и исполнительность. А еще она 27 лет учит детей математике. В этом году ее ученики на экзамене показали хорошие результаты.

«Сколько себя помню, я всегда мечтала быть учителем начальных классов, - сказала Светлана Николаевна. - Люблю работать с малышами. Окончив Старицкое педучилище, я осуществила свою мечту, но частично. С первого года работы в школе я преподаю математику в старших классах. Из 27 лет работы в школе – 17 лет я директор. Удивляюсь, когда другие руководители рассказывают о своих сложностях. Я понимаю, что руководить коллективом – дело непростое. Но

сейчас по прошествии почти 20 лет понимаю, что трудностей я не испытывала, потому что в коллективе всегда дружеская обстановка. Все учителя – профессионалы своего дела, всегда с большой ответственностью относятся к работе. Руководить таким коллективом – большое удовольствие».

Из кабинета физики слышу ровный и уверенный голос **Светланы Викторовны Савельевой**. В школе она училась только на «5» (мы учились с ней в одном классе) и сейчас от своих учеников требует четкости в ответе, глубины знаний. Светлана Викторовна хорошо поет. Школьная художественная самодеятельность – это ее заслуга. Строгая и мудрая, она обладает неунывающим характером. А ведь судьба ее могла распорядиться иначе: после окончания 10 класса она поступала на юридический факультет.

«В детстве я не думала, что буду работать учителем. Я мечтала быть артисткой, став старше, юристом... Да мало ли какие мечты были в детстве. Но так сложилась моя судьба – я стала учителем. И никогда об этом не пожалела. Работа учителем, я воплотила свои детские мечты. В школе мне приходится быть артисткой и режиссером, тренером и психологом».

Учитель начальных классов, **Надежда Анатольевна Максимова**, тоже моя одноклассница. Она же первая учительница моих детей и многих других деревенских ребятшек. На мой вопрос, что она думает о своей профессии, смутилась и замахала руками. Я нисколько не удивилась: Надежда Анатольевна очень скромный человек. Главное ее качество – доброта. Только такой доброй, мягкой, должна быть первая учительница. Она и утешит, и выслушает, и косичку заплетет, и пальто застегнет, и по-доброму погладит по голове. Ее терпения хватает на всех. На мою просьбу рассказать, почему она стала учительницей, ответила: «Судьба».

В нашем коллективе есть человек – трансформатор идей, **Татьяна Геннадьевна Смирнова**. Но она эти идеи еще и воплощает в жизнь. В школе Татьяна Геннадьевна отвечает за воспитательную работу. Мне кажется, она умеет все: ри-

сует, шьет костюмы для праздников, придумывает сценарии и сама является режиссером. Своей энергией она заряжает всех вокруг. Прежде чем окончить пединститут, она пробовала себя и в других профессиях. Но так сложилась судьба.

«Работая пионервожатой в школе, я решила продолжить педагогическое образование. После учебы в Карельском пединституте по распределению была направлена в Краснохолмский район. Работала в Турковской школе. На турслете познакомилась со своим будущим мужем, **Смирновым Александром Владимировичем**. Так я оказалась в Большерагозинской школе. За 26 лет работы в школе ни разу не пожалела, что связала свою жизнь с образованием».

Мужчина в учительском коллективе – редкость. Нам повезло у нас есть **Александр Владимирович Смирнов**. Уже не одно поколение учеников называет его «Саньич». Ребятам нравятся занятия в мастерской. Опыт работы многим пригодился в жизни. Действительно, разве дома мама разрешит сеять морковь или красить пол? А Александр Владимирович с невозмутимым спокойствием будет наблюдать за неумелыми действиями и добиваться результата. Он уже четверть века отдал профессии учителя. Изначально и не думал работать в школе и получил профессию агронома.

«Если бы 30 лет назад мне сказали, что буду работать в школе и проработаю 25 лет, я бы не поверил. В школу меня привел случай: стал по совместительству с основной работой вести уроки труда. Я благодарен судьбе. Работа в школе подтолкнула меня к самообразованию, самосовершенствованию, не дает стоять на месте».

Успешная работа коллектива – заслуга каждого учителя. Успех каждого из нас – заслуга коллектива. Нам повезло, что мы столько лет работаем вместе. И как в хорошей семье дополняем и понимаем друг друга с полуслова.

Что же это? Судьба? Я думаю не судьба выбрала нас, а мы, став учителями, выбрали свою судьбу. Судьбу учителя.

**О. КУПРИЯНОВА,**  
учитель Большерагозинской школы.



## Спасибо за заботу

В нашу деревню несколько раз в неделю приезжает автолавка с товарами. Работают на ней хорошие люди – супруги Гавриловы Сергей и Юлия. Очень уважительные и добросердечные.

Купим товар, так Сергей нам, пожилым людям, поможет донести сумку до дому, поставит на крылечко. Нам это очень приятно. Ведь мы уже в годах, здоровье

не то, что было. За свою трудовую жизнь много чего повидали, работали в войну. Были мобилизованы на заготовку дров, в общем всю свою жизнь трудились, не покладая рук. Спасибо этим добрым людям Сергею Ивановичу и Юлии Анатольевне за заботу о нас. Спасибо, что снабжают нас всеми необходимыми продуктами.

**А. Малюкова, М. Соседов,**  
д. Огибалово.

# Программа «Доступная среда» – в действии Все для удобства и здоровья

Четыре вопроса министру здравоохранения Тверской области Е. В. ЖИДКОВОЙ

**1. Елена Владимировна можно уже сегодня подвести первые итоги того, что сделано и планируется сделать в нашей области по реализации государственной программы «Доступная среда»?**

Целью программы является обеспечение инвалидам и маломобильным группам населения лучшего доступа к объектам здравоохранения, возможности полноценного обследования, лечения и реабилитации.

Мы впервые отработываем методологию доступной или, как принято называть – безбарьерной, среды для людей с ограниченными возможностями в рамках тех обязательств, которые Россия на себя взяла, присоединившись к Конвенции по правам инвалидов.

В 2011 году в программе приняли участие 2 ведущих медицинских учреждения области. В 2012 году количество объектов здравоохранения увеличилось на 11. Сумма выделенных средств составляет 251,9 млн. руб.

На наших объектах создаются пилотные площадки, демонстрирующие, как должна быть организована помощь маломобильным пациентам, для того, чтобы в последствии распространить этот опыт не только на всю область, но и на всю Россию.

Работы, в основном, ведутся по адаптации зданий и прилегающей к медицинским учреждениям территории. Например, в Бежецкой ЦРБ планируется устройство стоянок для автотранспорта инвалидов, тротуарных дорожек и подъездных путей для передвижения инвалидов. Будет произведен ремонт лифтовых шахт, входы оборудуют пандусами. Туалетные комнаты отремонтируют и установят специальное оборудование.

Подобные изменения произойдут и в больнице ЗАТО Озерный, в центре специализированных видов помощи им. Аваева в Твери, в тверской городской больнице № 1, в детской больнице № 2 города Твери.

В ЦРБ Нелидовского района появятся стационарные пандусы с навесами, будут расширены дверные проемы, установлены дополнительные поручни по лестничным маршам. В программе – закупка очень большого спектра оборудования: это и коляски с каталками, трости, ходунки, инвалидные кресла, противопролежневые системы и многое другое.

Тверской областной кардиологической диспансер также ждет серьезная адаптация. С наружной стороны здания будет установлен лифт. В зоне обслуживания появятся информационные табло об услугах, доступных инвалидам, и кнопки вызова. Будет приобретен мобильный гусеничный подъемник. А в палатах появится специальное оборудование.

Завершается адаптация наших флагманов медицины – областных взрослой и детской больниц, продолжают поставки необходимого оборудования для оснащения помещений для людей с ограниченными возможностями: информанты, коляски, ходунки, световые, звуковые табло.

**2. Какие возникали проблемы по ходу реализации программы?**

Проблемы, конечно, были, но они носили чисто технический характер. То есть, были связаны в основном с подготовкой и размещением заказов, сметной документацией и различными согласованиями. На сегодняшний день они решены, и мы укладываемся в сроки по реализации программы.

На официальном сайте zakurki.gov.ru, на закупку оборудования и выполнение работ размещен заказ на сумму 115,8 миллиона рублей, что составляет 65,1% от общего финансирования. Остальные технические задания и проектно-сметная документация находятся на стадии подготовки.

**3. Тверская область – одна из трех пилотных площадок, которые были выбраны в России для реализации программы «Доступная среда». Такая же работа ведется еще только в Са-**

**ратовской области и республике Татарстан. А есть у нас какие-то свои новые наработки при реализации программы, которых нет у наших коллег?**

Конечно есть. Например, это касается флюорографии – одного из самых распространенных исследований. Для инвалида в коляске раньше это была невыполнимая процедура, потому что необходимо стоять. Сейчас завершается создание флюорографического кабинета, специально адаптированного для людей в инвалидном кресле. Он открывается при областном противотуберкулезном диспансере.

**4. Программа по созданию доступной среды закончится в этом году или ее ждет продолжение?**

Ну, что вы, конечно же, нет. Это только начало. Оно положено. И дальше мы либо при поддержке федерального центра, либо своими силами будем продолжать развивать наши медицинские учреждения в этом направлении.

Уже в следующем году мы планируем открыть современный реабилитационный центр для больных, перенесших инсульт. Такой центр нашей области просто необходим. С помощью сосудистых центров мы оказываем больным экстренную помощь. Но после нее они очень нуждаются в реабилитации. В этот центр будет закуплено самое современное оборудование с элементами робототехники для обучения ходьбе, с биологической обратной связью, для обучения равновесию, для облегчения веса тела...

В областном психоневрологическом диспансере планируется создание специально оборудованной комнаты для детей, страдающих аутизмом.

Ну и многое другое планируем. Инвалидность – это всегда проблема, это всегда необходимость для человека преодолевать дополнительные препятствия. Наша задача – сделать так, чтобы барьеров в медицинских учреждениях для инвалидов стало как можно меньше.

Записал **Константин ГОНЧАРОВ.**

# В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ Тверской области



Информация о деятельности Законодательного Собрания Тверской области и принятые законы на официальном сайте в Интернете [www.zsto.ru](http://www.zsto.ru)

Событие

## ОБЛАСТНОЙ ПАРЛАМЕНТ НАЧАЛ ОСЕННЮЮ СЕССИЮ С БЛОКА ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗАКОНОВ

Одним из них стал новационный закон «Об участии Тверской области в проектах государственно-частного партнерства»

Закон позволит максимально использовать возможности государства и бизнеса, развивать социально значимые инвестиционные проекты. Закон устанавливает основы правового регулирования участия Тверской области в совместных проектах частного бизнеса и государства, определяет цели, задачи, принципы, порядок, а также формы участия. Кроме того, он концентрирует материальные, финансовые и интеллектуальные ресурсы для реализации экономических проектов. Наконец, закон призван способствовать привлечению средств внебюджетных источников.

Законодательное Собрание не стало ждать, когда подобный законопроект будет утвержден на федеральном уровне, и разработало свой, региональный закон, – поддержал спикер областного парламента Андрей Епишин. – С текстом закона предварительно ознакомился Совет Федерации, который в целом одобрил концепцию.

Весь блок экономических законов, принимаемых областным парламентом, направлен на увеличение доходной части регионального бюджета, что позволит эффективнее развивать муниципальные образования нашей области.

Решение

## СЕМЬЯ АКТРА СИКАЧЕВА ОБЖИВАЕТ НОВЫЙ ДОМ

Многодетная семья Сикачевых из Кимр недавно отпраздновала новоселье

Семья Заслуженного артиста России, актера Кимрского драматического театра Евгения Сикачева получила трехкомнатную квартиру. Сегодня супруги Сикачевы и трое их детей наводят уют и с удовольствием обживают новый дом.

Год назад многодетная семья в прямом смысле осталась без крыши над головой – пожар уничтожил деревянное общежитие, в котором Сикачевы прожили несколько лет. Ситуация казалась безвыходной, и тогда Евгений Викторович обратился за помощью к областным властям, направив письмо на имя председателя Законодательного Собрания региона Андрея Епишина.

Ответ пришел быстро. Вскоре спикер областного парламента лично встретился с Евгением Викторовичем и заверил, что найдет возможность помочь семье Сикачевых. По инициативе Андрея Епишина областным парламентом была принята поправка в закон об областном бюджете и выделены средства на покупку служебного жилья для семьи Заслуженного артиста РФ.

– До сих пор с трудом верится, что вопрос решился так быстро. И я, и моя семья искренне благодарны Андрею Николаевичу за понимание нашей ситуации, за содействие и умение опережать, – говорит Евгений Сикачев.

Евгений Сикачев служит в Кимрском драматическом театре уже тридцать лет. Сначала актер, а затем и режиссер, лауреат премии за лучшую режиссуру года.

Именно в театре он нашел и свою вторую половинку. Жена Люба работала в театральном буфете официанткой. Трое младших Сикачевых – одиннадцатилетняя Софья, семилетний Яков и четырехлетний Борис – пошли в отца. Все занимаются музыкой, творчеством. Мальчики еще и в секцию рукопашного боя ходят, мечтают о серьезных спортивных достижениях. Это по-настоящему дружная, счастливая семья.

– В детях вся наша жизнь, – считают супруги. – Теперь, когда у нас есть дом, главное вырастить детей. Сделать все для того, чтобы они стали хорошими людьми.

Дискуссия

## СТРАТЕГИЯ ДЛЯ ТУРИЗМА

В Законодательном Собрании прошел круглый стол, посвященный проблемам развития регионального туризма

Участниками обсуждения стали депутаты областного парламента, представители Правительства Тверской области, общественных организаций, учебных заведений региона, занимающихся подготовкой кадров для туристической сферы.

Тверская область в сфере туризма за последние годы значительно продвинулась вперед, – подчеркнул спикер областного парламента Андрей Епишин. – Многие удалось сделать в таких традиционных видах как культурно-познавательный и водный туризм. Появились интересные наработки в сфере событийного туризма, делового и агротуризма.

Тем не менее, по мнению председателя регионального парламента, развитие туризма тормозится по причине низкого уровня предоставляемых услуг, слабой подготовки кадров для отрасли, недостаточной конкурентоспособности регионального туристского продукта и инфраструктуры, слабой информированности российского и международных рынков об имеющихся ресурсах региона.

Кроме того, полноценное развитие отрасли невозможно без активной позиции местных властей. Как отметили участники обсуждения, каждое муниципальное образование региона должно разработать свою программу развития туризма. Также для продвижения отрасли необходимо учитывать все имеющиеся резервы, включая пре-



Сельские районы готовы включиться в туристические маршруты. На снимке: А. Епишин в Кимрском районе

доставление медицинских услуг, легализацию гостевых домов, устойчивое газоснабжение, экологически безопасную электроснабженку, строительство и содержание дорог.

Разработчики «Стратегии развития туризма в Тверской области до 2020 года» с критикой согласны и прописали ежегодные корректировки Стратегии, которую планируется реализовать в два этапа. Первый (2012-2014 годы) должен завершиться созданием правовой, научной и материальной базы для развития отрасли системы туристских

кластерах и формированием пула потенциальных инвесторов. Второй (2015-2020 годы) подразумевает создание 4-6 кластеров, обеспечивающих стабильное развитие туристической отрасли Тверской области.

Участники круглого стола высказали ряд интересных предложений, направленных на успешное развитие туристического бизнеса. В частности, отмечалась необходимость создания регионального Центра по туризму и Клуба региональных инвесторов. Кроме того, отдельно в «Стратегии развития регионального туризма до 2020 года» предложено прописать организацию круглогодичного детского отдыха, а

Каждое муниципальное образование региона должно разработать свою программу развития туризма. Также для продвижения отрасли необходимо учитывать все имеющиеся резервы, включая предоставление медицинских услуг, легализацию гостевых домов, устойчивое газоснабжение, экологически безопасную электроснабженку, обеспечение безопасности граждан, строительство и содержание дорог.

также разработку проекта, связанного с продвижением русской культуры.

Разговор будет продолжен в рамках профильного комитета Законодательного Собрания, где все предложения будут обобщены и проанализированы.

Дороги

## ДЕНЬГИ НА ДОРОГИ

В региональном парламенте прошло обсуждение вопросов содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования

В дискуссии принимали участие депутаты областного парламента, представители Правительства Тверской области, муниципальных образований, общественных организаций.

Как отметил председатель постоянного комитета по аграрной политике, природопользованию и собственности Вячеслав Суязов, главная цель обсуждения – проанализировать действия, которые были предприняты исполнительной и законодательной властью региона в связи с созданием областного Дорожного фонда.

В текущем году муниципалитеты впервые получили мощную финансовую поддержку. Значительные объемы работ на муниципальных объектах стали возможны благодаря существенным изменениям в региональном законодательстве.

Дорожного фонда способствовует постепенному улучшению ситуации в дорожной сфере, – считает глава города Торжка Анатолий Рубайло. – В этом году мы впервые участвовали в программе по ремонту дворовых территорий. Этот опыт и муниципальные власти, и жители города оценивают положительно.

Ликослав также участвовал в программе по ремонту дворов и придомовых территорий, – говорит заместитель главы Ликославского района Сергей Калинин. –

В целом, благодаря созданию Дорожного фонда, финансирование дорожной отрасли из регионального бюджета в 2012 году достигло 4,06 млрд рублей.

Еще один существенный момент – это ремонт дорог, по которым проходят школьные маршруты, – подчеркнул Вячеслав Суязов. – К новому учебному году основная часть дорог, которые были включены в эту программу, отремонтирована.

Положительные тенденции отмечают и представители муниципальных образований.

Изменение процента софинансирования и создание дорожной ситуации в дорожной сфере, – считает глава города Торжка Анатолий Рубайло. – В этом году мы впервые участвовали в программе по ремонту дворов и придомовых территорий. Этот опыт и муниципальные власти, и жители города оценивают положительно.

Ликослав также участвовал в программе по ремонту дворов и придомовых территорий, – говорит заместитель главы Ликославского района Сергей Калинин. –

Серьезно увеличился масштаб работ по капитальному ремонту и ремонту дворов и придомовых территорий в муниципальных образованиях. В целом, благодаря созданию Дорожного фонда, финансирование дорожной отрасли из регионального бюджета в 2012 году достигло 4,06 млрд рублей.

Согласен с коллегой: опыт хороший. Готовы продолжать такую практику. К сожалению, не успели войти в программу по ремонту сельских дорог – не уложился в сроки подготовки проектно-сметной документации. Но выводы сделали и в будущем году подготовимся лучше.

Безусловно, проблем в дорожной отрасли по-прежнему немало. Это и несоблюдение нормативов содержания дорог и межремонтных сроков, и несоблюдение в ряде случаев должного качества работ по ремонту и содержанию автодорог 3-го класса, которые сегодня находятся в ведении муниципалитетов, и недостаточная активность муниципальных образований по участию в конкурсах на получение бюджетных средств из областного фонда софинансирования расходов.

Сложившаяся ситуация требует новых подходов и механизмов в планировании и организации работ по содержанию и ремонту автомобильных дорог общего пользования. При этом существенной корректировке подлежат вопросы взаимодействия с муниципальными образованиями Тверской области.

Необходимо более тесное взаимодействие с муниципалитетами всех уровней, – отметил Вячеслав Суязов. – Обмен мнениями всегда полезен и должен способствовать тому, чтобы в будущем более эффективно направлять средства Дорожного фонда на те цели и задачи, которые в самих муниципальных образованиях считаются наиболее приоритетными.

Итогом работы круглого стола станет ряд конкретных рекомендаций и предложений, которые будут направлены в адрес регионального Правительства.

## Праздник пожилых людей

Международный день пожилых людей отмечается ежегодно 1 октября. Можно с уверенностью сказать, что он способствует изменению отношения общества к пожилым людям. Это дополнительный повод в очередной раз обратить особое внимание на пожилых людей: как они живут, чем занимаются, их медицинское обслуживание.

Отмечался этот праздник и у нас в районе. Не ошибусь, если скажу, что на селе он стал одним из самых массовых и любимых. Во всех сельских поселениях пожилые люди собирались на специально организованные встречи, смотрели концерты.

Состоялась такая встреча и в деревнях Рачево и Бекрени. Работники администрации Нивского сельского поселения, представители культуры организовали для пожилых людей настоящей праздник с поздравлениями, пожеланиями, концертами, празднично накрытыми столами.

А председатель совета ветеранов колхоза «Заветы Ленина» В. И. Тимофеева очень просила поблагодарить за проведенный праздник в деревне Борница, где пожилых людей приветствовали первый заместитель Главы администрации района А. А. Седов, Глава администрации Барбинского сельского поселения В. В. Перова, председатель колхоза «Заветы Ленина» В. В. Тимофеев. Своих бабушек и дедушек поздравляли внуки. Проведение праздника стало возможным благодаря спонсорской помощи Н. Н. Каморкиной и колхоза «Заветы Ленина».

Пожилые люди деревень Трофимово и Турково очень благодарны за организа-

цию и проведение праздника Главе администрации Глебенского сельского поселения В. Д. Бабаевой, директору Глебенского сельского Дома культуры Н. Лебедевой, председателю колхоза имени Дзержинского И. В. Кубале и всем участникам художественной самодеятельности.

Особые слова благодарности от пожилых людей звучали в адрес участников хора «Ветеран». В эти дни у них была действительно «горячая» пора: ежедневные концерты, бывало и по два раза в день, в разных деревнях района. Но их энергии, задору, можно только позавидовать. Молодцы!

**Л. ГАЛКИНА.**  
Фото А. Царёва.

Собрались пожилые люди в деревне Бекрени.

## Традиционная встреча

На свою традиционную встречу ветераны педагогического труда собрались, как всегда в канун профессионального праздника – Дня учителя. В этот раз они собрались в Доме народного творчества, в клубе «Ветеран».

Пришло много народу. Прибыли и сельские учителя. Некоторые не виделись по несколько лет. Поэтому встреча прошла очень тепло и радостно.

Работники Дома детского творчества выступили с интересной программой. Ветераны пели, плясали, в общем, развлекались. Был выбран новый совет ветеранов. Его председателем единодушно выбрали А. Н. Веселову.

Хочется выразить благодарность руководителям предприятий горно, горно «Краснохолмский пищекомбинат», ОАО «Краснохолмский маслосырзавод» за оказание спонсорской помощи.

**Н. КУЛИКОВА,**  
председатель райкома профсоюза работников образования.

## И на душе хорошо

В канун Дня пожилого человека я получила приглашение на праздник в детский сад «Ласточка», который назывался праздник мудрости, заботы и внимания. Было очень приятно, что меня не забывают. Ведь в «Ласточке» я проработала более 20 лет. Сюда ходила моя внучка, которая нынче пошла в первый класс.

На праздник были приглашены не только бывшие работники, но и бабушки, дедушки воспитанников. Нас тепло поздравили, а потом выступали дети. Каждая группа представила своих артистов. Выступали даже самые маленькие. И как выступали! Мы все радовались и хлопали юным артистам от души.

Спасибо коллективу «Ласточки», что не забывают о нас, бывших работниках. Ведь когда знаешь, что о тебе помнят, то на душе становится тепло.

**З. МЕРКУШИНА.**



РоссельхозБанк

30 ЛЕТ РОСТА

Вклад «130 ЛЕТ РОСТА!»

Ежеквартально растущая ставка

12%

10%

7%

6%



8-800 200-02-90  
www.rshb.ru



Вклад для физических лиц «130 ЛЕТ РОСТА» принимается с 10.09.2012 по 31.12.2012 включительно. На сумму от 3000 рублей РФ, максимальная сумма – без ограничений, на срок 91 день с момента подписания договора. Промокод не более 2 руб. Ставка по вкладу 6% годовых, после 1-ой квартальной 7%, 2-ой 10%, 3-ей 12% годовых. Дополнительно вносятся и разовые отчисления по платежу на банковскую карту. По окончании вклада ежемесячно выплачиваются проценты в последний рабочий день месяца в виде наличных и сразу переводятся на карту. При досрочном погашении вклада на основании заявления клиента проценты по ставке вклада до использования. При досрочном погашении вклада на основании заявления клиента проценты по ставке вклада до использования. Проценты за последний срок начисляются по ставке вклада до использования 0,01% в рубль РФ на 10.09.2012г. ОАО «Россельхозбанк».

г.Красный Холм, ул.Мясникова, 14  
тел. (237)2-33-16

1. ПРОДАМ: сетку-рабицу - 600 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3500 руб., калитки - 1500 руб., секции - 1200 руб., профлист. Доставка бесплатная! Телефон 8-916-417-06-84.  
2. ПРОДАМ: кровати металлические - 1000р. Матрац, подушка, одеяло - 700 р. Доставка бесплатная! Телефон 8-916-785-20-32.  
3. ПРОДАМ: дверь металлическую Китай - 3000р. Доставка бесплатная! Телефон 8-916-587-19-35.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!  
Каждую пятницу в 11.30 на рынке ПРОДАЖА КУР-МОЛОДОК и БРОЙЛЕРНЫХ ЦЫПЛЯТ. При покупке 10 шт. 11-я бесплатно. Т. 8-903-638-02-06.

ПРОДАЕМ вагонку, дрова лесовозами. Тел. 8-952-085-47-56, 8-920-162-47-72.

ПРОДАЕТСЯ 2-х комнатная благоустроенная квартира под сертификат, первый этаж, рядом магазин. Т. 8-920-157-09-93, 8-920-195-36-69.

КУПИЮ ЛОШАДЕЙ за наличный расчет. Т. 8-921-543-12-32.

Водоснабжение, отопление и отделочные работы квартир и домов; все по строительству. Доступны цены, недорого. Тел. 8-930-179-63-62 (Андрей).

ООО «Краснохолмский электромеханический завод» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: уборщица, разнорабочие. Справки по телефону 2-27-41 с 8 до 17 часов.

ООО «Завод ЖБК» (г.Бежецк) приглашает на постоянную работу:  
-формовщиков ж/б изделий (обучение на рабочем месте);  
-бульдозериста;  
-слесаря-ремонтника по крановому оборудованию.  
Имеется общежитие. Обр. к дир. по персоналу по адресу: г.Бежецк, пос.Сварный, заводоупр-е, каб. №9 или по тел.: (48231) 5-85-61.

ТРЕБУЮТСЯ столеры-станочники, подсобные рабочие, сварщики. Тел. 8-904-022-30-05.

ПРОДАМ недорого шотландских котят. Т. 8-930-154-04-58.

ПРОДАЕТСЯ 2-х комнатная благоустроенная квартира (ЛЭМЗ). Тел. 8-964-164-65-74.

**БАШТЫРЕВУ****Лидию Васильевну****поздравляем с юбилеем.**

Такие даты празднуют нечасто,

Но раз уже пришла пора,

Желаем полной чаши счастья,

И с ней здоровья, радости, тепла!

**Родные.****КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ ИНФОРМИРУЕТ**

Комитет по управлению имуществом Краснохолмского района информирует о поступившем заявлении на предоставление земельного участка в аренду для индивидуального жилищного строительства, ориентировочной площадью 1500 кв. м., расположенного по адресу: Тверская область, г. Красный Холм, ул. Лесная, д. 22

**Категория земель:** земля населенных пунктов.

Письменные заявления и обращения принимаются в течение 30 дней с даты опубликования объявления по адресу: г. Красный Холм, пл. Карла Маркса, 10. Т. (848237) 2-21-51, 2-25-32.

**ПРОДАЕТСЯ** коточка, возраст 8 мес. Т.8-920-156-41-84.

**ПРОДАМ:** дом, кинотеатр- 4500 руб., фортепиано- 9500 руб. Тел. 8-905-129-36-54.

**ВНИМАНИЕ!****ТОЛЬКО 1 ДЕНЬ!****21 октября**

в кинотеатре «Октябрь»

с 10.00 до 18.00

состоится грандиозная

**ярмарка-распродажа.****КОНФИСКАТ**

напрямую из портов Одессы (Украина)

- Обувь муж., жен. (осень-зима)- 350 руб.
- Куртки (кожа), плащи, ветровки, дубленки- 550 руб.
- Пледы, покрывала, одеяла, подушки.
- Сорочки, пижамы, бриджи, футболки- от 150 руб.
- Нижнее белье, колготки, носки, полотенца (Индия).
- Джинсы, толстовки, рубашки, тунки, ночнушки.
- Детские футболки, колготки, толстовки.
- Постельное белье (бязь, сатин, шёлк)- от 300 руб.

**ФИЛИАЛ «БЕЖЕЦКМЕЖРАЙГАЗ» ИНФОРМИРУЕТ** физических и юридических лиц, что в случае необходимости (запах газа, несчастном случае, произошедшем при пользовании газовыми приборами) связь с аварийной газовой службой осуществляется круглосуточно по тел. 04, 2-22-61.

с 8 по 21 октября

**Суперцены на ноутбуки!****Ноутбук LENOVO**

диагональ 15,6 дюймов  
оперативная память 2Gb  
за 11800 руб.

м.н «Эксперт» тел. 2-22-25.

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ** (75 кв.м) с гаражом (106 кв.м) по адресу: пар. Свободы, д.21. Т. 8-920-153-75-91.

**ПРОДАЮ** двухкомнатную благоустроенную КВАРТИРУ в центре города. Телефон, интернет, гардер. Телефон 8-906-550-21-25.

**ПРОДАЕТСЯ** 3-х комнатная благоустроенная КВАРТИРА (ЛЭМЗ). Тел. 8-915-728-49-83.

**ПРОДАЕТСЯ** дом (участок 15 соток). Обр. 2-31-31.

**ПРОДАЕТСЯ** дом, ул. Ленина, 11. Т. 8-920-681-76-33.

**ПРОДАЕТСЯ** ОКА, 2003 г.в., 2 комплекта резины. Вложений не требует. Тел. 2-53-39.

**ИЗ**

АНО «МОСКОВСКОЕ СЛО» Выпуск № 5 от 11.10  
www.moscowbank.ru

**МОСКОВСКОЕ СЛО****ИЗ**

Операционный офис  
«Красный Холм»

- |                               |                           |
|-------------------------------|---------------------------|
| • ВКЛАДЫ                      | • ИПОТЕКА                 |
| • ПРИЕМ КОММУНАЛЬНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ | • ВОЕННАЯ ИПОТЕКА         |
| • ОБМЕН ВАЛЮТЫ                | • ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ КРЕДИТЫ |
| • РКО                         | • АВТОКРЕДИТЫ             |
| • ДЕНЕЖНЫЕ ПЕРЕВОДЫ           | • МИКРОФИНАНСИРОВАНИЕ     |
- (РАССМОТРЕНИЕ ЗАЯВОК В ТЕЧЕНИЕ 1 ДНЯ)

Мы будем Вас ждать по адресу:

Тверская обл., г. Красный Холм, ул. Коммунистическая, д. 11/35

Тел.: (848237) 2-22-05

Режим работы: пн-сб - 9.00-19.30 без перерыва на обед.

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОХОЛМСКОГО РАЙОНА И АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ»

Главный редактор  
В. С. Балызов.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет.

Мнения авторов публикаций не всегда совпадают с мнением редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 171660, г. Красный Холм, Тверской обл., ул. Коммунистическая, 23.

ТЕЛЕФОНЫ редактора- 2-27-58, зам. редактора, отдела сельского хозяйства- 2-24-67, общественно-политического отдела- 2-23-88, ответственного секретаря- 2-25-64, бухгалтерии- 2-22-64. Электронный адрес: selna-pov@yandex.ru

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ69-00191. Подписной индекс 51653.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Ф. А. 4. Объем 1 печл.